

追踪报道 >>

新立河污水主要来自老城区

老城区雨污混流导致生活污水通过管道排到新立河



本报9月10日讯(记者 张卫建) 9月7日本报《污水入侵,新立河变“阴阳脸”》的报道引起相关部门的关注,市环保局在经过实地检测后发现,排入新立河的污水不是工业污水,主要是来自老城区的生活污水。造成这一现状的原因,市政处分析认为主要是老城区目前仍旧是雨污混流。

新立河污水来自老城区

9月7日上午,滨州市环保局对新立河受污染区域进行了实地检测,排除了工业污水的可能。滨州市环保局相关工作人员介绍,今年上半年,滨州市住建、环保、水利等部门联合对

城区新立河流域进行了综合整治,经排查,流域内未发现污水注入企业。“7日我们的检查结果很明显,排除了工业污水的可能,污水就是生活污水。”该工作人员介绍。

据了解,新立河在新城区开发建设之前就是一条集排污、泄洪和灌溉等功能于一体的小沟渠,随着新城区建设,对新立河及其流域进行了衬砌、绿化、拓宽等改造,新立河也转变为蓄水、景观、休闲及泄洪通道。

“新立河的污水主要是来自老城区的生活污水,而雨污混流的地下管网系统是造成生活污水排入新立河的直接原因。”滨州市市政处副主任李守华告诉记者。

“虽然新城区的地下排水管网为雨污分流,但老城区依然是雨污混流,而新老城区的地下管网又是相通的,因此老城区的污水会不可避免地进入雨水管道,进而排入新立河。这也是为什么我们会看到污水多从东侧老城区排水口流入新立

河,而西侧排水口则很少会发生这种现象。出现这种情况,有多方面的原因,这些年来我们也采取了一定的措施,但要根治新立河污染现象,没有大动作根本不行。”李守华说,“新立河流域两侧的排水管网系统本身就配套完善不够,加上自身老化及房地产开发、城中村改造等建设的人为破坏,管网系统经常会出现跑冒滴漏及窜通现象,进一步加剧了雨、污水的混流。”

根治新立河污染 目前有两大方案

一直以来,新立河排污治污都是个老难题,相关部门也做了一些举措,但都没有从根源制止住污水流入新立河。自去年7月至今,滨州市住建等部门经过排查发现,流域内共有358家单位向新立河排水。目前大部分单位排水系统已完成雨污分流改造,这可以从源头上

减轻新立河污染。
“今年以来,我们准备在黄五、黄八新立河两岸修建8处截污导流闸,目前已完工4处。截污导流闸在非雨季时关闭,可以阻断污水排入新立河,减轻污染;雨季时开启,利于防汛排水。但这是应急工程。”李守华介绍。

根治新立河污染,李守华称目前有两大方案,但都在论证过程中。第一项方案是在新立河两侧的绿地里各修建一条截污导流渠,直接阻断污水排入新立河。“该方案工程量非常大,无异于再建两条新立河,绿化带需要迁占,恢复,市民不能接受,能不能通过环评,这些都是问题。”

“第二项方案就是从源头上治理,完善雨污排水系统,从新立河上游到下游,挨个查找污水来源,有一处治理一处。这项方案同样是点多线长面广,我带两支队伍,最少也得三年时间才能完成,但这也是我比较倾向的一种方案。”李守华说。

今冬有望改变 供暖冷热不均

本报9月10日讯(记者 杨青) 天渐转凉,今冬供暖情况再次成为市民关心的问题。9月10日,记者从鑫谊热力公司了解到,公司供暖各项准备工作正在有序进行,今冬供热运行模式有大的改变,供热效果或将得到很大改善。

9月10日,负责滨城区东区供暖的鑫谊热力公司工作人员告诉记者,关于今冬热源情况,除原来的天鸿热电厂、公司厂里的两个蒸汽炉、一个热水锅炉外,公司还新建了一个70兆瓦热水锅炉,现已完工,今冬将投入使用,进一步保证热源供应。另外,预计公司今冬供暖面积将比去年增加120万平方米,为提高供热效果,供热运行模式将有大的变化。公司今年新建62个混水站,12个二级换热站,用来提压、增大压差,调节水温等。此改变将大大改善原来的供热初期管网供热不均衡情况,提高管网末端用户的供热效果。据悉,除两个混水站外,其他均已选址,正在紧张建设中。

沾化海洋渔船 全面解禁出海

本报9月10日讯(记者 张牟幸子 通讯员 尹宪利) 历时三个月的黄渤海区伏季休渔已于9月1日12时结束,沾化县继续网渔船8月1日开捕后,截至目前,全县海洋捕捞渔船全面解禁出海作业。

今年,农业部对伏休政策又进行了调整,黄渤海区和东海区的刺网渔船提前一个月开捕,沾化县政府高度重视今年的伏季休渔工作,确立了由沾化县人民政府统一领导,渔业主管部门具体负责、相关部门密切配合的休渔管理机制,全县集中有关部门的力量,实行综合管理,确保沾化县伏季休渔管理顺利进行。

成立了以分管县长为组长的沾化县伏季休渔管理工作领导小组,制定《沾化县伏季休渔管理工作实施方案》,强化渔业、边防、公安、工商等职能部门的联合协作,落实伏季休渔管理工作责任制,海陆并举,加强宣传教育,坚持伏休管理与渔船专项整治两手抓,加强对重点区域、重点时段的管理,筑牢港口、海上和市场三道防线,打击伏休期间的各类违法捕捞活动,确保了沾化县伏季休渔秩序总体稳定。

污水外溢,风景河变臭水沟

事发滨州经济开发区沙河办事处苏学官村,已有五六年之久



本报9月10日讯(记者 赵树行) 滨州经济开发区沙河办事处苏学官村附近一条风景河臭水横流,苏学官村民每天都得忍受难闻臭味,过往路人纷纷掩鼻而行。村民认为附近厂子处理污水的水池外溢后流出,导致景观河被污染。

10日,记者沿着黄河二路一直西行,刚过高速路口,便闻到一股刺鼻的臭味。正在西外环打扫街道的环卫工人告诉记者,臭味是从黄河二路南边的一条风景河里飘过来的。记者这才注意到,风景河里的水是黑色的。

据这名环卫工介绍,从梨下来后就开始流臭水,每年都这样,即使冬天水没了,附近还是这个味。这条风景河的最西头就是沙河,交界处,河里的臭水正

不断地流入沙河。“这是条风景河,前几年鱼很多,现在都没了。”这名环卫工还告诉记者,自己就是附近村子的,以前沙河里的水还能浇地,现在不行了。

据了解,沟里的臭水是从东边流过来的。记者顺着黄河二路往回走,在苏学官村北头,一位村民说,臭水今年已经流了两三个月了。“今天可不算臭,河里的水也不多。要是赶上水大点,那更臭。”

另一位村民告诉记者,风景河离着村子太近,一刮风全村都受不了,有时候晚上睡觉都能熏醒了。还有的村民介绍,这是附近一个厂子排的。

对于臭水排放时间,村民说已经有五六年了。每年7月份开始,一直到11月份,得持续四五个月时间。长此以往,这个味真让人受不了,“都反映好多次了,但愿早点解决”。这些村民指着东边高速路桥处介绍,那个地方有个大池子,附近厂子排的污水都会通过管道流到这个池子里面,通过池子里的水泵再抽到另



景观河里冒着白沫的臭水。本报记者 赵树行 摄

一根通往北面的管道里,把污水排出去。苏学官的村民说,这个池子的污水满了就会溢出来,顺着风景河往西流,一直流入西外环的沙河里。

记者赶到污水池时,正值几个工人对水池进行维修。紧靠池

子的北边,有个满是污水的大坑,一台水泵正在从水池里往外抽水,抽出来的污水被排到一条管道里,往北流去。一位正在维修的工人说,“水泵一直开着,维修有一段时间了。”对于污水流入风景河的问题,该工人表示并不知情。

三联家电 携手各大品牌让利10000000! 省钱到底 价保十一!

[2012年9月15日-16日]

三联家电11周年庆典

低价传奇 全城钜献

品牌老总 现场签名 最高优惠5000元!

疯狂抢购48小时 仅此2天

一年仅有一次的太优惠!

电吹风	电话机	剃须刀	鼠标垫	音箱	耳麦	开水杯	电饭锅	电饼铛
0.9元	0.9元	0.9元	0.9元	9.9元	9.9元	29.9元	39.9元	66元
电磁炉	足浴器	豆芽机	面包机	吸尘器	海尔手机	油烟机	摩托罗手机	热水器
99元	99元	59元	199元	166元	169元	299元	99元	699元
24寸电视	32寸LED	39寸网络LED	55寸3DLED网络	海尔冰箱	三门冰箱	滚筒洗衣机	冷暖空调	联想笔记本电脑
999元	1399元	1999元	5999元	899元	1599元	1599元	1799元	2199元

活动地址: 黄五渤八向东100米路南 三联家电 富强家电 电话: 0543-2196388 2110666

店庆超级大礼 疯、狂、送

单品欢乐送

- 满1000元送 开水杯
- 满2999元送 吸尘器
- 满4999元送 手机
- 满6999元送 微波炉
- 满9999元送 智能手机/油烟机
- 满14999元送 DV摄像机/名牌冰箱
- 满19999元送 液晶电视/全自动洗衣机
- 满27999元送 笔记本电脑/名牌空调

套购疯狂送

幸运大抽奖 电脑抱回家

店庆期间凡在三联购物的新顾客及一年以内的老顾客 凭购物小票即可免费参加“幸运大抽奖”活动。 并有机会将苹果笔记本电脑抱回家。

全场机型均可参加, 不限特价机!